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Pravo
Proč by nás měl zajímat 
ekodesign?
62

Zřejmě nikdy v minulosti nebylo nakupo
vání snazší, zboží dostupnější a nabídka 
tak široká jako dnes. Kvalita a životnost 
výrobků sice nemusejí být vždy valné, 
ale to nám zas tak moc nevadí. Vždyť si 
jednoduše můžeme koupit nový model 
a nemusíme se zabývat snahami o opra
vu toho předchozího. Nákupem něčeho 
hezkého si můžeme dělat radost klidně 
každý den. Tu nový kousek do šatníku, 
tu něco do bytu, dámy třeba kosmetiku, 
pánové šikovnou technickou vychytáv- 
ku,... Zboží je často obměňováno, a tak 
stále nalézáme nové a nové nezbytnosti, 
které si nás kupují. Kamenné i interne
tové obchody nabídkou všemožných 
serepetiček doslova přetékají.

Obdobně ale přetékají také kontej
nery na odpad, sběrné dvory, skládky 
a spalovny. Přírodní zdroje se vyčerpá
vají a životní prostředí v mnoha směrech 
trpí. Víme o tom, občas se v nás i ozve 
svědomí, ale rychle zase sklouzneme 
k návykům, které nám tak vyhovují. 
Skoro jako bychom předpokládali, že si 
jednoduše koupíme novou planetu, až 
tuto vypotřebujeme.

Kolotoč konzumu je roztočen do tako
vých obrátek, že nás každá snaha 
o jeho zpomalení takřka fyzicky bolí. 
Ti, kdo za pomyslnou brzdu tahají, pak 
všeobecně nejsou příliš oblíbení. Ostatně 
stačí vyslovit heslo Green Deal. Řekněte 
sami - vyvolává ve vás spíše pozitivní, 
nebo negativní emoci? Kdybych si měla 
vsadit, tipla bych to druhé. Nicméně jako 
ve všem ostatním, i v těchto otázkách 
je dobré odložit emoce stranou a nad 
problémem se zamyslet racionálně. 
Pokoušíme se o to také v tomto časopisu 
v článku nazvaném Co je ekodesign 
a proč by nás měl zajímat?. Prostor 
dostal rovněž problém zvaný fast fashi
on, a to v rozhovoru na straně 51.

Nezapomínáme ale ani testovat 
a prověřovat kvalitu výrobků, které 
nás obklopují. Doufáme, že i díky našim 
výsledkům nebudete muset utrácet 
za nové produkty tak často.

Toto vydání vychází 31. 10. 2024.
© dTest, o.p.s., Praha
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